

# 豐足的領受

經文：約翰福音 20:19-23

張清如宣教師上週講道詞

2017年06月04日

原稿由講者提供

## 引言

近日有不少關於各國世界領袖的新聞，北韓領導金正恩試射精密彈道導彈，令南韓和日本的人民聞之色變；我們香港的特首梁振英先生離任前最後一次答問大會，又指某些有關利益的協議毋須申報；美國總統特朗普就更不用提，幾乎上任以來每禮拜都總會語出驚人，最新決定是退出〈巴黎協定〉……這些不停出現的新聞，不期然令我想起撒母耳的說話，當以色列人要求撒母耳為他們立一位王，統治他們，撒母耳的回應是：「管轄你們的王必用這樣的方式：他必派你們的兒子為他駕車，趕馬，在他的戰車前奔跑。他要為自己立千夫長、五十夫長；耕種他的田地，收割他的莊稼；打造他的兵器和車上的器械。他必叫你們的女兒為他製造香膏，作廚師與烤餅的，也必取你們最好的田地、葡萄園、橄欖園，賜給他的臣僕。你們的糧食和葡萄園所出產的，他必徵收十分之一給他的官員和臣僕，又必叫你們的僕人婢女，健壯的青年和你們的驢為他做工。你們的羊群，他必徵收十分之一，你們自己也必作他的僕人。」（撒下 8：11-17）

這些領袖他們的一舉一動都影響著人民，本來他們的職責理應是使人民得好處，但現今卻往往令人覺得是人民在為他們的言行、為他們的決定「找數」。人民不是因著領袖而有所得益，有時反而是有所虧損。世界的領袖或許會令人失望，但作為基督徒，我們知道，仍然有一位君王、有一位好牧人，祂是願意厚賜一切屬祂的人，使他們從祂所領受的豐足有餘，這位就是已經復活，並在我們當中活著的基督。

## 一、領受平安（19-20）

從今天的經文中我們知道，這次耶穌與門徒的會面是在「七日的第一日晚上」發生，當時耶穌已經死去三天。抹大拉的馬利亞在當天清晨

去墳墓的時候，曾經看見復活的主，她亦把這事告訴門徒，將主對她說的話都告訴他們。但顯然馬利亞的見證並未很有效地鼓勵到門徒。19節「門徒因怕猶太人，所在的地方門都關了。」門徒怕那些猶太人仍然會因著耶穌所傳的道而追殺他們，甚至可能怕猶太人會因為不見了耶穌的屍體而找他們麻煩。但門徒的害怕、他們所關的門，卻沒有成為耶穌來到他們當中的阻礙。

聖經往往很奇妙地以非常平淡的方式，記載耶穌復活後顯現的神蹟。不只是這裡，而是好幾次耶穌復活後的顯現都很平淡。沒有大鑼大鼓、沒有天降異象、甚至沒有行雷地震！一次是一個婦女在墳前哭呀哭，耶穌就顯現；一次是兩個門徒在路上彼此談論，邊走邊談，耶穌又在他們當中；這次是一班門徒因為害怕，在屋中關上門，躲躲藏藏，耶穌就在當中。

聖經形容「耶穌來，站在當中」，就如同一件理所當然、平淡不過的事。這讓我想，或許耶穌這時也在我們當中、也在你旁邊。當你傷心的時候、當你失去盼望的時候、當你覺得人生失去方向的時候、當你害怕的時候，復活的主不再受時空所限，祂一早就在你旁邊！今天很高興，因為是教會舉行聖洗禮的日子，今天加入教會的弟兄姊妹，他們都經歷過從前曾經不認識主耶穌，後來卻發現耶穌在他人生中來到，並站在他們當中。大家今天走的時候記得要帶走他們的洗禮見證集，為他們祈禱，也彼此鼓勵，因為這些經歷主的見證也是我們經歷過的。

昔日門徒害怕的時候，「耶穌來，站在當中」，並且耶穌第一句說話就是：「願你們平安！」我們的主是賜平安的主！這是很重要的一件事。因為現今的世代實在令我們很不安。世界各國之間的分歧和不和日益浮面、伊斯蘭國的恐怖襲擊令人防不勝防、香港樓價高企，銀行開始考慮加息，令供樓的家庭壓力增加、就連流感都可以一個月內死二十多人……哪裡有平安？今天的經文卻告訴我們：耶穌就是平安！

「說了這話，他把手和肋旁給他們看。門徒一看見主就喜樂了。」耶穌的復活，他向門徒顯現，見證出真正在上帝裡的生命。因此門徒一看見主就喜樂了。信主，並且洗禮加入教會，是很值得高興的事，但信主有一定年日的信徒會知道，這只是信仰生命的開始。在人生中我們看見主，於是決定跟隨主，心中充滿歡喜快樂、充滿平安！然而，當人生

再次面對起跌、當繁忙的工作和日常事務淹沒我們，有時我們會看不見主，不是因為主不在，而是因為我們只顧看我們害怕、憂心、關注的事，我們忘記看主。

盼望今日聖經藉著昔日的門徒，也提醒我們，當我們感到憂心的時候，耶穌說：「願你們平安！」並且當我們重新再看復活的主的時候，就得著喜樂。

## 二、領受差遣 (21)

接著耶穌給予門徒一個吩咐，21 節「於是耶穌又對他們說：『願你們平安！父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。』」當門徒明白復活的道理，明白生命的終極平安與意義以後，耶穌差遣門徒去。

對於「領受差遣」不知大家有何感受？耶穌為何要差遣我們？

依納爵 (Ignatius)，約於 1491 年出生於西班牙。少年時期他醉心於軍職，25 歲已經成為納瓦爾總督府的宮廷侍臣。然而 26 歲的時候依納爵因為戰爭而受傷，他在治療期間讀到關於基督和聖人的事蹟，並被宗教的教導吸引，開始明白要跟隨基督、學像耶穌。在 1522 至 1524 年間，依納爵展開了一次苦修式的耶路撒冷朝聖之旅，經歷以耶穌為同伴，體會貧窮與為愛受辱的滋味，他並沒有為此感到難受，反而感到愉快而滿足。及後依納爵開始求學和領人作神操，帶領人認識主，並體會基督赦罪的大愛，從而一生以耶穌為樂。依納爵從對國家盡忠轉為對創造的主盡忠，他認為這才是無比的光榮！

在我看來，領受差遣是一份被信任的福氣！耶穌把重要的使命，就是父差遣祂的使命，同樣與我們分享！這使命就是為天國做見證！這是我們每一個基督徒、每一個經歷主的人，一生前進的方向！

由於較多接觸年青人，所以很常聽到年青人其中一個很大的困惑，就是不知自己的人生方向和目標。如果領受差遣苦，那麼在他們身上，我看見漫無目的的人生更苦！每日得過且過，終其一生不知為了甚麼，對自己、對他人、對社會沒有任何影響和承擔，這樣的日子，一天都很難過。相反，當人生有目標、有方向，即或起步的時候不容易，但每年為自己定好進程，向著目標邁進，你會覺得很滿足，日子過得很有意思，亦會盼望將來。

今天耶穌已經差遣你，在生活中活出信仰，並且成為祂的見證。你準備如何履行這個使命呢？

### 三、領受聖靈 (22-23)

門徒領受了從耶穌而來的平安，又領受了差遣以後，22-23節「說了這話，他向他們吹一口氣，說：『領受聖靈吧！你們赦免誰的罪，誰的罪就得赦免；你們不赦免誰的罪，誰的罪就不得赦免。』」耶穌不單與門徒分享祂所領受的差遣，更藉著聖靈與他們分享祂的能力！

要在這個變幻而又黑暗的世代中，持定目標，以生命為主作見證，其實也殊不簡單。在這世代中，有很多事情令我們憂愁、憤怒和沮喪，但耶穌要我們成為新生命的見證！我們與世人的生活有所不同，因為有耶穌作我們的榜樣和盼望，亦有聖靈內住在我們當中，賜予新生命！

上帝創造的時候把一口氣吹入人的鼻孔裡，使他成為有靈的活人（創2：7），人從此被造而有生命。這裡耶穌再向門徒吹一口氣，是一個新的生命，是藉聖靈而有的新生命。這生命滿有主的樣式，亦滿有能力。聖經在這裡不是說門徒從此就「至高無上」，有上方寶劍，「你們赦免誰的罪，誰的罪就得赦免；你們不赦免誰的罪，誰的罪就不得赦免。」誰人得罪你，你就對他說：「你下地獄吧！」哇．．．這多威風！

不！這並非耶穌的意思，因為這句說話是接著門徒領受聖靈而講，這權柄是藉聖靈而得。在上帝面前罪得赦免，不就正正是基督所成就的福音嗎？然而人是否接受福音卻不是以我們的能力去改變，而是以聖靈的能力去改變。

聖靈賜予信徒新的生命，感動我們、亦賜能力予我們去向人作見證，當聖靈感動你的時候，保羅教導我們「不要銷滅聖靈的感動」（帖前5：19），我們不要看自己是否有能力，因為聖靈會賜下能力，祂賜給各人的恩賜盡都不同：智慧、知識、信心等等（林前12：7-11），都是按祂的心意分給各人的，但在主內我們卻成了一個身體，在教會中我們能夠互相配搭，一同為主作見證。

盼望今天主都向我們吹氣，也叫我們從耶穌基督有豐足的領受，得著平安、領受差遣，也藉聖靈得著能力，在世代中成為新生命的見證。